

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közigazgatási s társadalmi lap.

A SZABADELVŐPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hettőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve...

Hirdetési díj: öt hasáboz petiszer 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többiből megjelölt hirdetéseknek...

Debreczen, május 4.

Oroszország fegyverkezést, készült, seregeit ide-oda rendeli, új főhadvezéreket nevez ki sat. de azért Európában mindenki tudja, hogy Szt. Pétervárott...

Törökország szárazföldi hadseregei megmérkőztek a muszka hadakkal. Törökország tengeri hajórajja pedig sokkal hatalmasabb volt az oroszokénál.

Ujabbán Oroszország Angliával került szembe, a dugszag és hatalmas Angliával, ki Keletindianában mesés aranybányát bir, kinek flottája legyőzhetetlen és ki mellett az összes nagy európai, mint azzsiai és afrikai mahomedanizmus...

A mint tehát hírlak, Szt. Pétervárott szívesen újból kezdenék az Angliával való békealkudozásra eszmecseréket, mire névze a német trónörökösnek londoni időzése — bárki mit mond — szép reményekkel kezesgeti Oroszországot.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárcaja.

A szerencse pillanata.

írta: Hackländer F. W.

ELSŐ KÖTET.

Tizenegyedik fejezet.

Világító mecsér.

Fernow tehát melázza haladt végig az utcákon s a hercegi palota mellett kertekbe lépett. A tavasz az itteni fákat és bokrokat már nedvűs lombbal díszít, azonban a levelek még oly kevéssé valának kifejledve, hogy a csoportozatokon épen ezáltal kedves színjátékok állottak elő.

időjárás már oly sokszor szegődtek Oroszországhoz szövetségstársaiul.

Még nem dördült el egyetlen ágyu vagy puskalövés sem, addig még mindig lehet remény a muszka-angol háboru kikerülhetésére. De ha a táviró az első összezörrenésről hírt hoz, akkor elkövetkezzék azon válságos óra is, melyben nekünk is tenni kell és hogy ez az actió nem fog épen csak Bosznia és Herzegovina megszállására szorítkozni, az a mi életérdekeink természetében fekszik, erre névze tehát az össze-vissza találgatokat teljesen fölmentjük nehéz föladatuktól.

Az osztrák adójövedelmek az év első negyedében a következők: — direkt adó 21,508,000 fr. — (1877 első negyedében volt 21,477,000 fr.) indirekt adó 38,218,000 fr. (1877 első negyedében volt 37,129,000 fr.)

Korona-tanács tartott Bécsben tegnap d. e. 11 órákor, melyben a kölesön ügye került tárgyalás alá s a delegatiónk egybehívására vonatkozólag történt határozat.

Tisza és Széll miniszterek tegnapi Bécsbe utaztak s miután a kultusz-budget tárgyalása után, a pénzügyminiszter távollétében nem lehet elővenni a pénzügyi tárczát, az országgyűlés pár napig szünetel s ez idő alatt az erdőtörvény s az 1876-iki származás tanulmányozására nyerneket időt a képviselők, — miután a budget után — ezek is tárgyalatni fognak.

Rövid hírek. Az egyesült ellenlék máj. 2-iki alakuló gyűlésén, előköli báró Bán-hy Béla; jegyzőköli Tomesányi László, Molnár Antal, Szivák Imre s Halász Bálint, — kor-gárdává pedig Sztupa György választottak meg. — Király ő felsége június közepén, a szász királyi pár cziszt lakadalmára Drezdába utazik s az alkalommal Vilmos császárral is találkozik fog. — A nagyszombati tanítóképző intézet ellen emelt vádak miatt Szigor h. gr. primas bizottságot nevezett ki a vizsgálat megjelésére. — A porosz király Bombelles grófot, Rudolf trónörökös főudvarmesterét, az első osztályú korona-renddel tüntette ki. — Leányrablás. Philippolisból orosz tisztok több török lányt el-raboltak. — A dublini vasúttörés borzadt kázanöbbség történt; 15 ember azonnal meghalt, — számosan pedig jelentékeny sérüléseket szenvedtek.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése, május 2-án.

A képviselőház május 2-iki ülésén a val-lás és közoktatásügyi miniszterium költségvetését tárgyalta. Polyt M. megtagadta a költségvetést, mert szerinte politikai szempont-nak rendelték alá a kultúrát. — A „Matia“ ügyében szemrehányásokat tett a kormányknak, de Trefort miniszter, fölhozott vádjait egytől egyig mind megcáfolta. Irányi D. a val-lás szabadság s a polgári házasság kérdésében emelt szót. Dimitriovics M. Trefort ellen polemizált, Helfly I. pedig Polyt el-len beszélt. Molnár Aladár a néptanítók nyugdíj ügyének állapotát fejtegette.

A május 3-iki ülésén a kultusz-miniszte-rium budgetének tárgyalását folytatták. A tár-gyalás folyamában Schwarz Gy. azt állította, hogy a felekezeti iskola jobb mint a községi s vez vitára adott alkalmat, melyben Pórá A. R. me t e G. és Helfly I. vettek részt. Miután a vita a kisdudodákra, a felnevelő oktatására és a tankönyvekre is kiterjedt, Trefort miniszter megígerte, hogy az állam által kiadott tan-könyvekre vonatkozólag, részletes számadást fog bejelentjesni s a közpérsikali oktatásról reformja tárgyában, minél előbb értekezletet fog egybehívni.

köröskörül fekvő ültetvényekre. Ezen épület hajdanta bástya volt és a régi kastély erődít-vényeihez tartozott és azért hagyatott meg, mert sik tetejéről csodaszép volt a kilátás. A föld-kertből egyenest föl lehetett jutni és ha az ember ezen erödmű szélére ment, a mély-ségben a szép park alsó részét láthatta. Föl-ül óriási gesztenyefák állottak, melyek koron-á a föltér körül beáryáltak, míg azok vas-tag törzsei a tájt helyenkint körükerítették, mi annak festőiségét csak emelék.

Megyei ügyek.

Hajdunegye 1878-ik évi május hó 14-ik napján délelőtt 10 órákor Debreczenben tar-tandó rendkívüli közgyűlésének tárgysorozata:

- 1. A megüresedett árvaszéki elnöki ál-lomásnak választás utáni betöltése. 2. Névszerinti szárazföldi leendő elha-tározása annak, hogy az árvapénzek, mely pénzintézetnél helyezendők el. 3. A h.-bőszerményi arányosítási ügyben 13,143/1878. számú belügyminiszteri rendelet folytán igazolandóknak polgármester utján igaz-olására az ügyiratoknak vissza felterjesztése. 4. Nánási mezőrendőri szabályzat, mely az állandó választmány szakosztályához utasít-tatott. 5. Alispáni kimutatás, a betegpótlási alapha 1877. évben befolyt tartozásokról.

Ujabb beadványok.

- 6. Rázsó Gyula szolgabíró jelentése a bé-kés-debreczeni uton Szovát alatt levő hid megépítésének szükségességéről. 7. Nánási képviselőtestület folyamodvá-nya új hivatalok felállításának engedélyezése iránt, melytől a visszaküldött költségelőirány-zat kiigazítása függővé tétetett. 8. Liptóvármegye felhívása az orosz ha-talom terjeszkedése elleni feliratainak pár-tolására. 9. 10. 11. Máró Miklós folyamodványai különböző nánási ügyekben. 12. Dregán Gergely nádudvari közbirtó-kossági igazgatónk kérvénye a báránói, püs-pökáldányi, nádudvari csegei utronalnak az országos utak közé soroztatása iránt.

Fővárosi hírek.

Király ő felsége a bártnai tüzérszül-taknak 1000 forint, a lipószent-miklósiaknak pedig 600 forint adományozott. — Bignó Lajos nemzeti színházi vendégzereplési után teg-nappal reggel utazott Bécsbe. — Az „István fő-herceggel“ szállóiban egy szép fiatal nő Capp Hedvig szívenlőte magát. — Goszleth Ferenc az Sz. István társulat másodikgyűlése, holnap tartja esküvőjét. Seyderhelm Anna kisasszony-nyal. — „Kolumbusz Kristóf“ bol Cseppreghi Ferenc új látványosságából, a népszínházban már megtartották a próbát. Fővárosi lapok ajánlólag emlékeznek róla. — A magyar gaz-dászonyok országos egyesületének összesen 638 tagja van.

Sport.

A Kárpátokon a fajt-vadászatok, a melyek pedig nem kis nehézséggel járnak, mivel a berezket a siket-fajdoknak 4000 lábánál jóval magasabban fekvő tanyáján, vastag hórtegg borítja, már megkezdődtek. A múlt hó utolsó fel-éng. Nádásdy Ferenc, továbbá jószágigazga-tója Vancsó Gyula, dr. Szontágh Miklós és még többekből álló társaság vadászott fajtokra. — A vadászat négy napig tartott s Nádásdy gr. két új sulyra, mint nagyságra névze, ritka szép fajt-kakast ejtett, — Vancsó Gyula pedig egy közep nagyságu, 4 és 1/2 kilo su-lyut lött. Fajt-vadászatokra közelebbről gr. For-gách Lászlót és ifj. gr. Lónyay Menyhertet várják Tátra-Füredre.

A pozsonyi löversenyek ma szombaton és holnap vasárnap tartatnak meg.

Irodalom.

Vetter Antalnak „Tanulmányok a szent-írás s tudományok közötti állítólagos eltér-ésekről“ című művére az előfizetési izek és összegek beküldésének eredetileg kitűzött ideje május 1-5-ös napján lejárt.

Az erdudom szerző több bajtársa, bar-átja és tisztelője által együttvetve, hogy szép eredményű előfizetési gyűjtésüket fog-lyattni óhajják, van szerencsém minden érde-kelttel tudatni, hogy ennek folytán az előfiz-tesének és az előfizetési összegek beküldésének idejét június 1-jeig meghosszabbítottuk.

Örömmel szagdom meg ez alkalmat nem-csak azon figyelmeztető megjegyzés tételére, hogy a kérdéses mű az egyházi férfiakon s szaktudósokon kívül a művelt közönség bár-mely osztályu tagjára névze is igen érdekes

olvasmányt nyújt, de annak tudására is, hogy a mű nyomtatása örvedetesen haladván, az az előfizetők közt az előfizetést bezártával azonnal szétosztható lesz.

Az előfizetéseket gyors eszközéséssel tiszte-lettel kérem azért, hogy ha — mint valószí-nűnek látszik — második kiadás is szüksé-gessé válnék, az iránt idején intézkedhessem.

A mű előfizetési ára 2 frt. Bolti ára ma-gasabb lesz.

Az előfizetési izeket és összegeket június 1-ig hazamen hozzám kérem beküldeni. (Bu-dapest, Sándor-utca gr. Dégenfeld palota föld-szint.) T i s z a s László.

A tárgyalási teremből.

— Május 3. —

I. Erdélyi János egyeki lakos múlt 1877. évi novemb. 15-én éjjel egy lakadalmóból men-vén hazra Konstár György társaságában, neve-zett és ennek lesben álló társai u. m. Konstár Pál, Zólyomi János, Zólyomi Ferenc és Antal Ferenc által, bot, kámpó és vaslival leveretett, s orvosiag igazoltan súlyosan meg-sérülmeztetett.

Konstár Pál, Zólyomi János, Zólyomi Fe-renc és Antal Ferenc beismerik, miszerint panaszost régi bosszúból, előzetes összebeszél-lés folytán megölték sulyosan megsérül-mezték; ellenben Konstár György tagadásában van ezen büntényben bűnösség tekintetében, azonban nevezett büntársát határozottan szem-be megmondva beigazolják ellenében, mi-ként nemcsak hogy ő is verte panaszost, ha-nem hogy ő volt ezen bűncselekménynek ér-telmi bünszerzője is, a mennyiben ő tervezte s idezte panaszosnak bántalmaztatását.

A kir. törvényszék a kir. ügyé-szi indítvány elfogadása után Kosár Györgyöt úgy is mint bűnösöt, s Kosár Pált, mint elől nevezett testvérrel együtt a többiekkel bűnösségeknek 6—6 havi, Zólyomi Jánost, Zólyomi Ferencet és Antal Ferencet pedig 3—3 havi börtönrre az általuk elkövetett su-lyos testi sértesben bűnösségükért elítélte, mit ok feleltettek.

II. Kovács József diószegi lakos önmaga beismeri, miszerint múlt 1877. évi oct. hóban egy vasárnap ózon év. Bagosi Mihályné la-kását fényes nappal feltörte, s onnan 12 frt. értékű ingóságokat eltolvajolt; be valja továbbá miként az 1876-ik évi nov. 20-ik napja körül é. Székely Istvánnal feltört kamrajából 19 fr. 20 krra értékelt kobászt és szalonat ellopott beismeri végre, hogy Haj András társaságában f. évi január 10-én éjjel a diószegi község-háznak penztári szobáját megkísérlett feltörni, de ezen betörés az ajtónak belülről történt el-rezélése miatt nem sikerülhetett.

Haj András az utóbb említett betör-tésben lopás bűncselekményben bűnösségét nem tagadja s önkényt bevallja, hogy múlt 1877-ik évi december 20-án és f. é. január 5-én a Szilávik István diószegi mészáros mé-sárszékét feltörte s onnan első alkalommal 7 ft s néhány krt ellopott, azonban másod-szorral sem sem talált.

A kir. ügyész rovott előéletűeknek is tekintetbe vételével 1—1 évi börtönrre elítél-tetéseket kéré.

A kir. törvényszék — Kovács Józsefet és Haj András 2—2 be-töréses tolvajlásért s 1—1 kísérletért befoga-tásuktól számítandó 9—9 havi börtönrre jog-erősen elítélte.

Napi hírek.

Közigazgatási bizottsági ülés tartatik hétfőn f. hó 6-án a városi háznál.

Adakozás. Fischbein József nádudvari földbirtokosnak 1878. május 1-én történt el-halála alkalmából gyermekei, ugymint: Fáni, férj. Berger Henrik, Ignác és Henrik, a városi szegények pénztára javára 50 frtot adományoztak.

A tisztántali ref. tanárgylet választ-mányának helybeli tagjai tegnap tartották az első ülést S z e g e d i Sándor elnökölete alatt. Ez alkalommal többféle intézkedések tetteket az esetlegesen már augusztusban megtartandó első rendes közgyűlés iránt.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ismer-őseink és barátaink, egy Debreczenben, mint különösen Nádudvaron, kik néh. kedves atyánk Fischbein Józsefnek végtisztességétől meg-

nyörűk és a mai est, — talán előhírnöke a ta-vasznak.

„Valóban az est szép.“ felelé a kapitány és ezzel a társalgás valószínűleg meg is szakadt volna, ha az idegen észre nem vette volna, hogy a másik kiadott szivarát szemlél-gető és azt épen a korlátot át lökőni szán-teközött.

„Talán tüzet parancsol?“ kérdező tehát a fiatal ember és midőn a kapitány a szolgá-latkéséggel által némileg meglepetve föl is kéré erre, egy kis tartót vón elő, meggyújtott egy gyufát, melynek lángoskáját a nyugodt esti lég nem is lobogtatta. Fernow az ego gyufát használat után a korlátot keresztül ledobta és a másik lehajolva nézte leessését.

„Izzó állapotban ért le,“ mondá aztán, úgy néz ki, mint világító bogár, oh nekem nagy előszeretetem van a Szent János boga-rak iránt.“ Ezen megjegyzés mosolyra indítá a kapi-

jelentek, valamint a tisztavideki vasútifőnök ur és hivatali-személyzet, kik drága halottunk el-szállítása alkalmával irántunk a legnagyobb előkezenységet tanusították; a nádudvari t. előjáróság, az izr. szentegylet, a közbirtokos-ság s általában a n. é. résztvevők, kik megje-lenésük által sajtó szívebeinkre a vizgasznak jótékony balzámát csepegtetési szíveknek voltak, fogadják egyenkint és összesen, legőszin-tább köszönetnyilvánításunkat, Debreczen 1878. május 4. Fischbein Fanny, férj. Bergernek; Fischbein Ignác és Henrik.

Irodalmi-ügy. A helyben megjelenő „Déli-báb“ című szépirodalmi hetilap szer-kesztője gr. Csáky Alfonz, lapja egyik köze-lebbi számában fölívást intézett a vidéki írók és irodalombarátokhoz, egy Debreczenben — a fővárosi „írói-és művészi-kör“ mintájára alakítandó egyesület létesítése iránt. — A föl-íhvásban a mellett hogy az alakítandó egyes-ület célja részletesen körvonala van, egy-szer-mind — határidő van tűzve, — egy az egyesület illető értekezlet megtartására is. Ezen határidő a holnapi nap, május 5-ike s d. e. 10 órákor az értekezlet gr. Csáky Alfonz lakásán, csakugyan meg is fog tartatni. Mi részünkről a megpendített eszmét a legme-gyebben pártoljuk, — mert a vidéken valóban csak sinlő irodalom ügye, nagyon megkívánná, hogy meneküljön a pagusától, a kor követ-elményeinek megfelelő színvonalra emeltesse s tovább fejlesztesse. Epen azért a legzölte-nyben elismerésünket nyilvánítjuk ezutal is a gróf urak nemes törekvése iránt, s óhajjuk hogy „A Debreczeni írói-művészi és irodalom-pártoló kör“ megalkakításával, sikert kosorúzza azon fáradsatlan buzgalmat, akirást és áldozatkészséget, melyet az iro-dalom ügyének előbbtölteiben már eddigé is oly elismerés-re méltólag kifejtett és tanusított.

Az általános érdeklődésnek vélünk ele-gent tenni, midőn örömmel hozzuk közütdomá-ra, hogy Katona Lajos ur, kinek balesetéről lapunk egyik közelebbi számában említettünk, meg-téségéből egészen felgyógyult s ma már nem-csak minden vesztélyen kívül van, hanem már fenn is jár, és megszokott rendes életmódját zavartalanul folytathatja.

Egy ismerősünkől, ki a közelebbi napokban Bihar, Szabolcs- és Szathmárme-gyekeket beutazta, úgy értesülünk, hogy a buza és repce-vetések állapota mind a három me-gyében kitűnő, csupán csak az ősi gabna-vetések gyengék némely helyűt, hol azokat az előlított fölgyánt előállott tulságos ned-vesség kipálásztotta.

Az atletikai clubb és lövész egylet f. hó 19-én a nagyerdő lövöldei helyiségében tartandó majálisára már szétküldtek a meg-hívást, — egész terjedelmében azonban térhiany miatt csak jövő számunkban közölhetjük.

Panorama van felállítva néhány nap óta városunkban a czeleg-utca végén, melyben az orosz-török háboru eseményei u. m. Plevna esete, a Sipka szorosi nagy csata s más nevezetesebb ütközetek, valamint a bécsi és philadelphiai világkiállítások egyes szép rész-letei megtekinthetők. — A belépti díj 20 kr, mely csekély díj mellett — ha hozzá gondoljuk, hogy minden beléptő egy ajándék-tárgyat is kap, a panoráma megérdemli a megfizetést.

A Telegdi-szálloda udvarkertjét a tavasz kinyitá alkalmából a derek bérő Gorové csinosan berendezte, s e helyiség most már a nyáron által is igen kellemes mulató hely-leend, s hiszszük is, hogy sokan fogják látogatni, — már csak azért is, mivel közvetlen a népkert szomszédságában lévén, azon bajon, melyet ott egy étköz helyiség hiánya okoz — e szálloda nyári helyiségének ilyenmód berende-zésével segítve leend.

Nehai Fischbein József nádudvari közbirtokos urak temetése tegnap, május hó 3-án ment végre, a rokonok, jó barátok ismer-ősek és tisztelők legékebb érdeklődése mellett. A gyászszertartás Debreczenben vette kezdetét, a Varga Karoly ur Szechenyi-utcai házában, honnan a szeretett halottat a a rokonok és résztvevők nagy tömege kísérté ki a vasúti indához, hol egy külön vonat várta a gyászoló feleket s mindazokat, kik őt ez utolsó útjában az örök nyugalom hazájáig, az enyhádó sírunk széléig elkísérendőök voltak. A gyászvonat Kabára d. e. 9 órákor érke-zett meg, hol is az indához udvarát a gyász-olók beláthatatlan tömege foglalta el, úgy hogy még számosan az indához kerítésén kí-vül is foglaltak helyet. Hogy minő áldásusnak, közháznak és példának kellett lenni azon életnek, melynek faklyáját az elhunyt derek

tányt és kezdte őt érdekelni az a fiatal em-ber, ki előlérttel viseltetik a világító mecsér-estét iránt. Mert e körülmény egy szép májusi estét idézett emlékebe, a midőn Eschenburg kertében egy késői ebéd után Ripperda kis-asszonyval sétálva, megpillantottak egy mec-sért, melyet mindketten egyszerre akarván felkapni a földről Helén hús ilatos haza az ő forró arczát érinté — a lehető legveszedel-me-sebb érzéköcsök pedig épen az ilyenek. Neki legalább úgy tetszett, mintha villám szikra esett volna szívébe és oly annyira hatott reá, hogy később gyakran, de mindig eredménye-lenül iparkodott hasonló érzéköcsöket elő-idezni. Fajdalom, világító bogarak nem min-dennyit találtak és ha volt is eset erre, akkor meg a szép hogy nem volt többé olda-lánál.

(Folyt. köv.)

tézetben

árgyak kerül-ánt és arany és ezüst órák, erek, férfi és tek, csizmak, l aranyozott gedű, 1 eser-asaók, gyer-

megyéké az fon bárki ál-

árgyaikat el-koznak, hogy mert akkor ökön megje-tnek.

vizeit

i, carlsbadi, li, gleichen-, Rákóczy, enbadi, pa-selti, szoly-

szikkeit

olgálás mel-íves figyel-

Lajos,

schäfferház.

KE

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

g.

honpolgárban oltotta ki a kérielhetlen halál, azt a legékesszöbbség bizonyította — azon óriási részvét, a melynek kifejezésével még egy felől az elismerés róta le adóját az elhunyt honpolgári és emberi érdemei iránt, — másfelől jótékony enyhítés nyújtott azok méltó keservének és bánatának, kik az elhunytban a legszeretetteljesebb jó atyát, s családtagot veszítették el. Kabától Nádudvarig az imposans gyászmenet mindegyre növekedőben volt, — a gyászmenet, mely a drága halottat vitte, — a kocsi beláthatatlan hosszú sora, s nagy számu gyászoló közönség követte, melyhez utközben mindig újabb és újabb gyászolók csatlakoztak. Megható jelenet volt az, a midőn a gyász kíséret az elhunyt földirtokához érkezett, s azon keresztül vonulandó volt, — s ott a feledhetlen kedves halottat a valódi, a mélyen érzett fájdalom hulló könyveivel arczukon, mely zokogásba merülve, kalaplevéve vártak az elhunytnak számos család-égre, kiknek életében jöttevők, szerető édes atyjuk volt. — A gyászmenet d. e. 11 óra tájt érkezett meg Nádudvarra az izr. sírkertbe s ott a kedves halottat a megyei és nádudvari tisztviselők, a különféle vallásfelekezetek lelkeszei s más egyházi tisztviselők, az egész nádudvari intelligencia s a nádudvari lakosság színe-java, s a szomszéd helységekből is számosan fogadták. — Valóban jól eshetett a gyászoló családnak azon megható részvét, mely ily keredetlenül s mégis ily valódi bensőséggel nyilat-

kozott, a mi annál inkább enyhítő irkét hatott a bánatba merült család saájó sebeire, mert hiszen a kedves halott nemes szíve még alig egy huszonegy órával a részvét ezen óriási nyilvánulása előtt szünt meg dobogni. — A sírnál a nádudvari rabbinus mondott megható gyászbeszédet, különösen kiemelve abban az elhunyt jótékonyágát, melyet oly számszakkal, de kiváltképen a nádudvari hitközség szegényebb tagjaival oly gyakran éreztetett. Midőn beszédében, a szentírásból idézte a fájdalom valódi hangján így kiáltott fel: „Jó z s e f n i n c s t ö b b é l ” általános lett a gyászgyülekezet zokogása, s a derek férfi hült tetemei a közfájdalom legelékesebb nyilvánításai közepette adták át az örök nyugalomnak. A gyászszertartás d. u. 1 órakor ért véget s a gyászoló családtagok és rokonok a délutáni vonattal tértek vissza Debreczenbe. Csendes nyugodalmat az elhunyt kedves halottának, s a hálás köszönetet kifejezni a n. é. közönségnek azon már számtalan éveken keresztül élvezett bizalmiért és rokonszenvért, melyben üzletének minden ágában ör reszesíteni kegyeskedett; és most csupán az édes visszaemlékezés kecsgeteti és engedi remélnie a jövő nézve, hogy amídon új üzletét szerény kis házaskájában az építkezések bevégetével megnyitandja, a nagyérdemű közönség — valamint eddig, ugy ezután is — minél nagyobb partfogásban fogja reszesíteni. — Még egyszer kifejezem köszönetemet és azon ígéretemmel,

Debreczen, 1878. maj. 2. Béke hamvaira! — Fischbein-Berger Fáni; Fischbein Ignác és neje Guttmann Emília; Fischbein Henrik és neje Karpeles Fáni; unokák: Berger Jozefa férjezett Rott Lipótné; Berger Móricz; Fischbein Hermína, Lujza, Mari, Berta, Ilka és Deszö; Fischbein Sándor, Miklós, Andor és Ernő. — **Hirdetés.** Miután a keleti marhavész Szebenmegye Schellenberg községében kiütött, a törvény rendeléshez képest a vasuton fel és lerakandó juh, kecske és borjú szállítmányok épen ugy — szemléző bizottsági vizsgálat alá veendők, — mint a szarvasmarhák; és ország vészmentes helyeiről származó állati nyerstermények azonban, vizsgálat tárgyát most sem képezvén, szabadon szállíthatók. Debreczen, 1878. majus 1. — Debreczen város kapitányi hivatala. — **Köszönetnyilvánítás!** Alulírott elmulasztatlan kötelességének tartja ez uton is hálás köszönetet kifejezni a n. é. közönségnek azon már számtalan éveken keresztül élvezett bizalmiért és rokonszenvért, melyben üzletének minden ágában ör reszesíteni kegyeskedett; és most csupán az édes visszaemlékezés kecsgeteti és engedi remélnie a jövő nézve, hogy amídon új üzletét szerény kis házaskájában az építkezések bevégetével megnyitandja, a nagyérdemű közönség — valamint eddig, ugy ezután is — minél nagyobb partfogásban fogja reszesíteni. — Még egyszer kifejezem köszönetemet és azon ígéretemmel,

hogy üzletem megnyitását annak idejében a n. é. közönségnek becses tudomására juttattam — maradok legalázatosabb tisztelettel G u s z m a n n Róbert vendéglős, kisujtató 1756. sz. a. — Egyszersmind bátor vagyok a n. é. közönségnek tudomására hozni, hogy nálam egy jó karban levő tekenszta, minden hozzátartozókkal, egy nagy márvány lemezzel borított olvasó-asztal és két nagy kávé-daráló, különösen kereskedőknek ajánlandó — jutányos ártért eladó. — **Gr. Rhédey Lajos** buzdíttatva a multkorban elért siker által, két eredeti darabon dolgozik most egyszerre. — Egyiknek czime: „Ha nincs diploma, nincs feleség” a másiké: „A végezet.” Adjon isten erőt és kitartást és mindenképpen sikert a derek öreg ur e téren működéséhez. — **Nagy volt** az ijedelém egy kis leány részéről tegnap, mert a casinó alatt hámulagatása közepett — elejtette a kezében tartott s színeben metszett literes üveget. Egy, Kopeczki sörházából kijövő kompania azonban szívére vette a kisike jajtását, — segített — a kis leány baján” és közököltségen vásárolt a szemközti boltban egy hasonló üveget, a mely bizonyára otthon örültek legjobban. — **Majális.** A rom. cath. gymnásium tanárkara e hó 15-én majálisot rendez a nagyerdői lövedé helyiségében. A kik vissza emlékeznek ama kedélyes és kitünően sikerült estére, mely e derek testület tavalyi majálisát

oly emlékeztetéssé tette, azok bizonyára nagy érdeklődéssel várják e napot, mely az idén még sikerültebbnek ígérkezik. — **Mit bír meg mindent a gyomor.** A „Times” nevezetes teyit közöl, mely igen valótlan színeknek tetszhetnek. ha hivataios orvosi jelentés nem konstatalna. A „Prestwich-menedék” nevű örültek házában ugyanis meghalt egy tábolyodott, kinek gyomrában 1841 különféle tárgyat találtak, t. i. 20 csattot, 14 lüvegcserepet, 10 kavicsot, 3 darab madzagot, 1 cipőárt, 1 tüt, 10 rézgombot s 1782 szöveget! . . . Az volt a bogara, hogy mindent el kell nyelnie, mit csak talál. — **Konzorcziális** tagok állítása szerint nálunk eddigéll minden alsó és középpályoly kivan bérelve a jövő évadara; ha ez való, akkor a mi közönségünk miúpartolás tekintetében első az országban. — **A Vezuv** kitöréssel fenyeget. Nápolyi hírek szerint ugyanis a tüzökódó kitorése a legközelebbi időben várható. — Eddig már is számos az utolsó eruptionéhoz hasonló tüneyményt észlelték a környéken. — **Lázadás.** A Brassóban levő katonai foglyok — mint a „Kr. Zeitung” írja — a mul tizombaton az örséget megtámadták, de csakhamar megfékeztek őket. Ez alkalommal egyik lázongó leölték a másikat pedig szuronyal sebesítették meg. Felelős szerkesztő Szabó Antal.

H I R D E T E S E K.

BIKSZÁD.

Szatmármegyének északkeleti részén, Szatmár városától 6. Téeső vasútállomástól 2 1/2 órányira százados tölgyerdőtől kuszorozott hegység által képezett völgy katlanban a tenger felszine fölött 1200 láb magasságban tekvo furdőhely

május 15-én nyitattik meg ünnepélyesen.

Ismerve azon kényelmetlen helyzetet, mely a „kényszerült” társas-ebéd következtében háramlik a gyógyvendégre, intézkedés történt az igazgatóság részéről, hogy, ki-ki „orvosi rendelvény szerint” jutányos ár mellett étkezhesék.

A furdővendégek lakásbeli kényelméről kiválóan gondoskoda van. A sétányok ujonnan ültetett fasorokkal szaporítottak. Szakértő furdőorvos gonozza a gyógyvendégeket A szokásos reggeli és esteli séták alkalmával a legjobb zenekar játéka nyujt szórakozást.

Postahivatal helyben a furdőben van; a távirdőállomás a furdőtől egy óra járásnyira. A széküldendő víz mindig olyan időben töltögettek, midőn a víz legjobb minőségben van.

Az ivásra használt forrás vegyi alkotórészei: szénsavas szoda; Jód natrium, bórsavas nátron, szénsavas lithium, szénsavas nátron, szénsavas stontian, szénsavas méz, szénsavas magnesia, szénsavas vasleles, alos, phosphoravas timföld, kovavas és szabad szénsav. Ez utóbbi egy bécsi fontban 8, 3 százalékbán. A főlárolt alkatrészekből látható, hogy a bikszádi víz nagymennyiségű kötött és szabad szénsavval bír, és az öszekötő alkatrészek szerint a legjobb minőségű égvényes savanyu víz, mely kiváló haszonnal alkalmazható a gyomor, a tüdők és légutag, valamint minden hártványesek hurutos bántalmáinál, lóbtormények és görvélykóros lerakódásoknál, aranyeres bántalmaknál, sőt a bujakór utóajainál is.

Szatmártól, valamint Téesőtől — mindkét hely vasuti állomás — fogatok napoként közlekednek Bikszáddal.

Teljes tisztelettel a
Furdőigazgatóság.

(159) 1-3

Előleges jelentés.

Van szerenésém a nagyérdemű közönség tudomására juttatni, — hogy az

első debreczeni asztalos társulat által birt

TEMETKEZÉSI INTÉZETET

minden felszerelvényeivel átvettem.

Midőn ezt köztudomásra hozni bátorodom, ígérem egyszerűen, hogy intézetemben ugy a legmagasabb, mint a leg-egyszerűbb igényeknek megfelelő mindenemű halotti gyász-
czikk, sírkoszoruk, mávirágok, mindenkor a legmagyobb választékban állanak a n. érd. közönség rendelkezésére.

A temetkezéseknél előforduló mindenemű intézkedés, — ugyszinte a legdiszesebb és egyszerűbb kóporsók mindenkor saját felügyeletem mellett, az első debreczeni asztalos társulat által fognak előállíttatni.

Debreczen, 1878. május 4.

Ifj. Fodor István,
intézet tulajdonos.

(163) 1-3

SZÉPSÉG:

AZ ARCSZIN PIATAL ÜDÉSEGE!

Főtitulmulatlan borszeplő szernek lett a hölgyvilág által általánosán elismerve, a hivatalosan megvizsgált, kitünő, ártalmatlan valódi

RAVISSANTE

Dr. LEJOSSE-től Párisban. (76) 4-10

BUDAPESTEN kapható valódi minőségben

Török József gyögysz. urnál.

Debreczenben: Göllt Nándor,

és dr. Rotschnek V. Emil,

Miskolcson: Dr. Csáthy Szabó

István urak gyögyszáraitban.

Nagy eredeti üvegtök ára 2 frt 50 kr.

Kis „ „ „ 1 frt 50 kr.

Központi széküldési raktár: Schwarz Henriknél, Maria Valeria-utca 9-ik szám.



Laptulajdonos Molnár György.

Hirdetés.

A városházával szemben, az Andaházy Szilágyi nevelőintézet 1759. sz. a. házánál egy kamara, mi szobának is használható — pünkütsdől kezdve bérbeadandó. — Értekezhetni iránta alólírott intézeti gondnoknál.

Debreczen, 1878. apr. 30.

(151) 2-3

Gönyei P. Károly,
n.-uj-utca 1692.

Árverési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város tulajdonához tartozó Szováthi ital-mérési, bört, mézszárlási, és nádály szedési jog bérben adása iránt, e f. évi april hó 24-én tartott árverés, nem kedvező eredménnyel tívén ki: a végett a II-ik árverés határidejéül, ugyancsak a jelenévi maj. hó 17-ik napjának d. e. 9 órája tüzetett ki a városház nagytanácsstermébe, — mely árverésre a bérenli kívánók uolag meghívatnak.

Kelt sz. kir. Debreczen város tanácsának 1878. april. 26-kán tartott üléséből.

Bészler Lajos

(160) 1-1

Takarékpénztári részvények eladása.

A Fráter Pál esdőtömegéhez tartozó 2 darab debreczeni régi takarékpénztári 523. és 524. számú 200 forint részvény, a esdőtömegébe mány határozatából e folyó hó 13-án délután 4 órakor, kir. közelegző Paksy Imre urnak teleky-utcai 2172. számú házában levő közgyögzői iródjában, a legtöbbet ígérőnek közárverésen el fog adatni.

Debreczen, május 3. 1878.

Márton Lajos,

mint a Fráter esdőtömeggondnok.

(164) 1-3

A tavaszi idényre SZEPESSY ANTAL

norinbergi és diszáru kereskedésében
érkeztek:

Kalapok férfi és gyermekek részére, minden faj és alakban.

Napernyők tavaszi és nyári idényre eredeti bécsi gyári ártban.

Úti czikkek: kofferek, bőrdöndök, táskák, uti szekrények, kartáskák.

*Eszernyők, férfi napernyők, nyak-
döndök, divatos pálcák, ma-
dár - kalitkák, Wischin féle
szobapadlat viasz-máz.*

*Tavaszi legyezők, legyező zsi-
kók, prágai keztyűk, gumí
labdák, bécsi szoba-padlat
fényfáz (Laek.)*

Függöny díszítmények: ablak-párkány függöny karok, — rózsák, — görülfüggönyök és felhuzó esigák.

Lovagszerszámok: nyergek, kantárok, zabolák, ugrószijak, kengyelvas és szij lovagveszűk, agarás-ostor, izzasztó.

Adler-féle tajtpipák raktára, — szivar szipkák, török csibukok, száraz stb.

Chinaezüst alpacca háztartási czikkek raktára: asztali és gyümölcs kések, zseb-, oltó- és metsző-kések.

Zsobóki márvány: virág oszlopok, öblönyök, virág-edények, asztalok, gyufa-, hamu-, fogvájó- és fidi-bus tartók stb.

KERESTETIK.

Helyben egy minden versenyt kizáró szakmunkához alkalmas jófejkvésű csinos **üzlethelyiség**, ára lehet!

500—600 frt. Ajánlatok kedd, május 7-ig e lap kiadó hivatalához — Kutasi Imre könyvnyomdájára — H. A. czim alatt küldendők.

(162) 1-1

Legujabb divatu férfi és

ORMÓS FERENCZ

norinbergi és diszáru fióküzlete Bécsből

Debreczenben, a főpiacson, Scheer Bernát ur házában, a Bika szállóval szemben

Ajánlja dusan berendezett raktárát:

Vadászati és vedő czikkek: Percusion, Lefauchaux, Lancaster és Flobert legyverek, töltények, tölténytáskák és övek, revolverek, pisztolyok, hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantárok, izzasztók, zabolák, kengyelvasok, sarkantyúk, lovagló veszők, botok és ostorok, valódi angol nyeregzsappan.

Utazáshoz: bőr, vászon és fa döndök, táskák, toillethez berendezett cassettek és táskák, Plaid szijak, gummi köpenygegek.

Háztartáshoz: asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca, és alpacca ezüst nyéllel, britaniaérez, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, ecet, olaj és vajtartók, czukorvágók és szelenczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gépek, kávéörök, gyorsforralók, húságó és kolbászszináló gépek, fa pléh, britania érez- és alpacca-tálcák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, britania, érez, pakfong, alpacca, és alpacca ezüstből, R. Dittmar-féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkaliozók, virágasztalok, sodaviz-gépek.

Toillethez: fésűk, fog, köröm, haj és ruhakéfék, szappanok, fogpép és porok, valódi kölniviz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszerok, virágoskor-tartók, legyező zsinórok. Különbéle diszáruk vas, bronz, fa, porcellán, maché és bőrből.

Optikai czikkek: orrcsipeők, szemüvegek, Lorgnettek, táv és színházi látóövek, barometrum, hővmérők, szez, czukor, bor, sör, ecetmérők, vízmértékek.

Férfi és gyermek kalapok és sipkák, keztyűk, esőernyők, sétabotok, tajték pipák szivar szipkák, zsebkések, pénz és szivartartozák, dohányvágó gépek. — Gyermek játékok.

Szódaviz-gépek 8^{1/2} forinttól 20 forintig.

gyermek kalapok nagy választékban.

Kiadja és nyomatja Kutasi I., Debreczenben, 1878.